

ПОЛОЖЕНИЕ
О проведении проекта
 в рамках Года памяти и славы в дистанционном формате «#ПобедаИзМоегоОкна».

1. Общие положения.

Проект в рамках Года памяти и славы в дистанционном формате «#ПобедаИзМоегоОкна». (далее – Проект) проводится по инициативе  Управления культуры, спорта, молодёжной политики и международных связей Администрации ЗАТО г. Североморск. 

Координаторы проекта: Управление культуры, спорта, молодёжной политики и международных связей администрации ЗАТО г. Североморск (УКСМПиМС), Муниципальное бюджетное учреждение культуры Дворец культуры  «Строитель» (ДК «Строитель»), при поддержке Министерства культуры Мурманской области, Североморского местного отделения партии «Едина Россия». 

Общее  руководство по организации и проведению Проекта осуществляет Обухова Ольга Геннадиевна, Начальник Управления культуры, спорта, молодёжной политики и международных связей администрации ЗАТО г. Североморска. 

Проект будет реализован с 15.04.2020г по 15.05.2020г. 

Положение определяет условия организации и проведения проекта в рамках Года памяти и славы в дистанционном формате «#ПобедаИзМоегоОкна».

2. Цель проекта «#ПобедаИзМоегоОкна». 
Целью проекта является реализация государственной политики в сфере патриотического воспитания, пропаганды гражданственности через вовлечение жителей в создание видеороликов, которые расширяют знания об истории города, области и государства. 

Сверхзадача проекта – создать площадку, для максимальной вовлечённости и сопричастности населения в празднование 75-летия Победы над нацистской Германией в Великой Отечественной войне, в условиях невозможности организации и проведения массовых праздничных мероприятий, вследствие выполнения введённых ограничений, направленных на противодействие распространению короновирусной инфекции.

3. Описание проекта. 
Проект символичен, наполнен патриотическим содержанием и глубоким смыслом. Население через СМИ и Интернет приглашается к участию в проекте «#ПобедаИзМоегоОкна». 

Механизм реализации: через социальные сети, региональные СМИ жители Мурманской области приглашаются к участию в проекте #ПобедаИзМоегоОкна. Координаторы проекта создают тематическую группу проекта в социальной сети «Вконтакте». Аккумулируют на ней всю необходимую информацию по проекту и видеоролики участников. Здесь же проводится онлайн голосование и определение лучших роликов. 

Условия участия. Для участия необходимо снять на свой смартфон видеоролик с видом на улицу через окно квартиры: найти свой источник вдохновения – название улицы, памятник, памятное место, мемориальную доску, людей, детей, чистое мирное небо, - всё, что видно из окна; найти информацию в интернете, в книге, в домашней библиотеке, достать фотографию, для "Бессмертного полка", вспомнить, рассказы Ветеранов; провести параллель с великими историческими событиями 75-летней давности, смонтировать ролик и отправить в группу проекта в ВК с хэштегом #ПобедаИзМоегоОкна, сделать ролик доступным для всех, а так же поучаствовать в конкурсе - получить памятный приз. 

4. Основные технические требования и допустимые форматы. 
Площадкой «Вконтакте» поддерживаются видеоролики объёмом до 5 гигабайт в следующих форматах: AVI, MP4, 3GP, MPEG, MOV, FLV, F4V, WMV, MKV, WEBM, VOB, RM, RMVB, M4V, MPG, OGV, TS, M2TS, MTS.
Видеоролики должны соответствовать правилам ВКонтакте. В частности, не нарушать чьих-либо авторских прав, не содержать порнографических изображений несовершеннолетних, а также сцен жестокости или насилия.
Хронометраж работы до 5 минут. 
При создании ролика допускается использование, как видео, так и фотоматериалов. Приветствуется использование тематических архивных материалов. 
  
К участию и созданию видео-роликов приглашаются все жители Мурманской области, независимо от возраста. В создании роликов могут принять участие семьи. Никаких ограничений нет.

5. Определение победителей и награждение. 
Один ролик-победитель определяется путём подсчёта лайков в группе в «Вконтакте» и награждается памятным подарком.

А так же, по итогам отсмотра всех работ, организаторы определяют лучшие ролики на своё усмотрение и награждают победителей памятными призами. В основе оценки роликов организаторами – актуальное содержание, раскрытие темы, творческий подход.

6. Площадка проведения в социальное сети «Вконтакте» 

https://vk.com/pobedaizmoegookna

7. Период проведения. 
15.04.2020 по 10.05.2020 – информирование населения о проекте, параллельно создание и размещение видео-роликов в сети и публикация конкурсных работ в группе в ВК.
11.05.2020 по 12.05.2020 – онлайн голосование за лучший ролик, определение лучших роликов организаторами. 
13.05.2020 – объявление победителей конкурса.

Организаторы проекта.
Управление культуры, спорта, молодёжной политики и международных связей администрации ЗАТО г. Североморск.
e-mail: dcir@dcir.ru
тел: 8 81537 4 95 07

Муниципальное бюджетное учреждение культуры Дворец культуры  «Строитель». 
e-mail: dk_stroitel@dcir.ru
тел: +7 964 309 52 81
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